
 

Bündnis Eberswalde 
Fraktion in der Stadtverordnetenversammlung von Eberswalde                                                    

 

                                                                                                   Eberswalde, 07.01.2018 

 

Vorlage-Nr.: BV/0614/2018  
                            - öffentlich - 

  

 

Betreff: Erweiterung der Sitze in Fachausschüssen auf 11 

 

Beratungsfolge: 

 

Stadtverordnetenversammlung 01.03.2018 Entscheidung 

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung legt die Zahl der Sitze in den Fachausschüssen der 

Stadt Eberswalde: 

 

Ausschuss für Soziales, Bildung, Kultur und Sport 

Ausschuss für Bau, Planung und Umwelt 

Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen 

 

auf 11 fest. 

 

Den jeweils 11. Ausschusssitz mit Stimmrecht erhält ein Stadtverordneter/eine Stadtverord- 

nete der Fraktion Bündnis Eberswalde. 

 

Begründung 

Im Januar 2017 wurde unsere aus zwei Stadtverordneten bestehende Fraktion neu gegründet. 

Einem auch bereits zu diesem Zeitpunkt möglichen stimmberechtigten Ausschusssitz in den 

Fachausschüssen der Stadtverordnetenversammlung stimmten damals 13 Stadtverordnete zu  

und setzten damit ein Zeichen der Demokratie, wie die Stadtverordneten Herr Ortel und Herr  

Trieloff bemerkten. Die erforderliche Mehrheit fehlte jedoch. 

 

Nach einem Jahr erfolgreicher kommunalpolitischer Tätigkeit im Stadtparlament bitten wir nun 

erneut um die Prüfung der o. g. Möglichkeit und um erneute Entscheidung. 
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Wir haben uns im vergangenen Jahr aktiv, konstruktiv und streitbar in die Lösung der kom- 

munalpolitischen Aufgaben durch Anfragen, Beschlussanträge, Bürgerumfragen, aktive  

Ausschussarbeit, Pressearbeit und engen Bürgerkontakt eingebracht - im Sinne demokra- 

tischer Meinungsbildung voranbringend, aber auch mit offen gebliebenen Aufgaben und  

Visionen, die wir weiter im Blick haben. 

 

Viele Bürger wenden sich mit Meinungsäußerungen, Anfragen und Angeboten zur Mitarbeit an  

uns. Durch sie erhielten wir konstruktive Impulse, die auch unser Auftreten in den Gremien der 

Stadtverordnetenversammlung beflügelten. 

 

Wir sind in der Fraktionslandschaft der Stadtverordnetenversammlung etabliert und möchten  

durch unser Abstimmungsverhalten bei Entscheidungsfindungen unseren im Vorfeld erfolgten 

Meinungsbildungsprozess untermauern und uns konkret, abrechenbar und hinterfragbar 

positionieren. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

gez. Viktor Jede 

Fraktionsvorsitzender 
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